Yihaa – sommar (åk 5)
Här är nu dagen som vi längtat efter. Nu är det dags för sommar (åh åh yeah)                          I flera hundra dar så har vi skrivit, och räknat hundra tal. (oo ooh)                                                       Så okej, vi kör, så högt så alla hör: Vi vill bara njuta nu!
||: Yihaa, ledigt vi får, ingen ska längre till skolan gå.                                                                                                Yihaa, kepsen är på. Sola och sova och bara må. :||
||: Sommarlov, sommarlov, sommarlov, sommarlov, sommarlov.                                                                                 Nu så är det nära till vårt sommarlov.: ||
I 10 veckor ska vi alla chilla och göra vad vi vill (åh yeah)                                                                                  Nu blir det fotboll, bad och vi ska grilla och kanske se på film (oh)                                                          Så okej, vi kör, så högt så alla hör: Vi vill bara njuta nu!
Yihaa, ledigt vi får…
Sommarlov…
Så okej, vi kör, så högt så alla hör (x 3) Vi vill bara njuta nu!
Yihaa…
Sommarlov…                         (1 2 3 4) YIHAA! 

Sommaren - hela Viken
På vintern är allt vitt och lite kallt, våren är ok men inte alls som när solen värmer så skönt, och allt blir så grönt. Och när den knackar på min dörr då blir allt som förr.
För här kommer sommar’n igen och det är min allra bästa vän
Alla blir på underbart humör, det spelar ingen roll vad man än gör
Här kommer sommar’n, här kommer sommar’n igen
Och när den knackar på min dörr, då blir allt som förr.
Med nya flipp flopp går jag mot en strand, med min bästa kompis i min hand. Sen rusar vi mot vågorna blå. Hur gott kan man må? Sen så torkar solen min kropp, när vi kommit opp.  För här kommer sommar’n igen…
(mellanspel Piano)
Här kommer sommarn, här kommer sommarn igen.                                                                              Och när den knackar på min dörr, då blir allt som förr.
För här kommer (tyst) för här kommer höjningen och den höjer stämningen.                                  Alla blir på underbart humör, det spelar ingen roll vad man än gör.  
För här kommer sommar’n igen…
