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Abstract
Här kan du placera ditt abstact (sammanfattning på engelska). Det är bra att skriva den sist av allt då du vet vad uppsatsen handlar om i sin helhet.

Instruktion formatmall
Denna formatmall är till för att hjälpa dig som elev att skriva en uppsats formatmässigt korrekt. Några saker som är viktiga att tänka på är att:
· Varje huvudrubrik ska börja på ny sida och skall markeras med Rubrik 1 genom att markera texten och trycka på Rubrik 1 i Wordmenyn
· [bookmark: _GoBack]När du skrivit färdigt din uppsats gör du din innehållsförteckning genom gå till Referenser i Wordmenyn och tryck på Innehållsförteckning. Tryck Uppdatera tabell för justering av sidor.
· Språket ska vara så sakligt och neutralt som möjligt.
· Det är vanligast att skriva texten med 12 punkters storlek med enkelt radavstånd.
· Radlängden ska helst inte vara längre än 13 cm. Då blir texten mer svårläst.
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1. [bookmark: _Toc458583625]Bakgrund och inledning
Detta kapitel ska ge en kort bakgrund till vad uppsatsen kommer att handla om. Vad du ska ta reda på och varför.
[bookmark: _Toc458583626]1.1 Syfte
Du kan också ha underrubriker i ditt arbete. Detta är ett exempel på rubrik 2. Du kan själv infoga fler rubriker genom att välja Arkiv och rubriknivå i Word. Rubrikerna är nödvändiga när du i slutet av uppsatsen skall skapa en innehållsförteckning.
I syftet ska du förklara avsikten med uppsatsen. Varför har du valt att skriva om detta ämne? 
[bookmark: _Toc458583627]1.2 Frågeställning
Här formulerar du din frågeställning utifrån ovanstående punkter. En frågeställning kan vara beskrivande eller jämförande. Tänk på att avgränsa dig. Det är bra om detta avsnitt har en egen underrubrik så att läsaren lätt kan hitta frågan/frågorna.


















1. [bookmark: _Toc458583628]Metod
Här förklarar du hur du gick tillväga när du fick fram information till ditt arbete. För att få fram information till ditt arbete finns olika sätt att gå tillväga. De vanligaste är: litteratur, databaser, intervjuer, enkäter, laborationer osv. 
[bookmark: _Toc458583629]2.1 Motivering av källor
Hur fick du fram dina resultat? Motivera ditt val av källor. Varför valde du dessa källor och varför valde du bort andra? Hur har du hanterat materialet, vilka svagheter eller brister kan finnas?
[bookmark: _Toc458583630]2.2 Källkritik
Här ska du grundligt diskutera dina källor utifrån källkritiska punkter:
· Vem står bakom källan? 
· Vilket syfte har källan?
· Vilken målgrupp riktar sig källan till?
· Hur aktuell?
· Vem är upphovsman?
· Är det fakta eller åsikter som presenteras? Propaganda?
· Hur trovärdig är källan, motivera.














1. [bookmark: _Toc458583631]Resultat och analys
Resultatet är huvuddelen av ditt arbete. Här beskriver och analyserar du resultaten från studierna och försöken. Ha en klar disposition för hur du redovisar resultaten som följer en logisk struktur. Här är bra att dela upp texten i underrubriker så blir det mer lättöverskådligt.
· Bearbeta informationen du fått fram. Presentera vad du kommit fram till. 
· Syftet ska uppnås och frågeställningar besvaras. Viktigt att kolla så att syftet stämmer överens med undersökningen och resultatet innan inlämning. Ibland måste man formulera om syftet under arbetets gång.
· Presentera tydliga slutsatser som bygger på materialet. 





















1. [bookmark: _Toc458583632]Diskussion
I diskussionen får du använda dina egna reflektioner och göra dina egna tolkningar av resultatet. Leta efter tex mönster, skillnader, likheter, begrepp, samband och motsättningar i dina källor, beroende på vilken metod du använt.
· Diskutera frågeställningen i förhållande till resultatet: vad har jag kommit fram till? Var resultatet det jag förväntade mig? Har jag förklaringar till resultatet? Kan något förbättras? Förslag på lösningar? Vad skulle kunna undersökas mer i ämnet?
· Vilka nya frågor/tankar har väckts hos dig under arbetets gång?




















1. [bookmark: _Toc458583633]Sammanfattning
Sammanfatta kort vad du fått fram under bakgrund, inledning, metod, resultat och diskussion. Här ska inga nya fakta presenteras.

























1. [bookmark: _Toc458583634]Källförteckning
Här skriver du de källor du använt i din uppsats. Anteckna alla källor du använder eftersom. Skriv ut webbsidors information eftersom innehållet som du kanske senare vill hänvisa till kan ha ändrats.
· Referensen ska ge en bra beskrivning av källan. Källan ska kunna identifieras av alla och vara lika tydlig även om några år. 
· Finns alla uppgifter med för att man utifrån referensen ska kunna återfinna artikeln, sidan på Internet eller boken?
· Förteckningen ska vara enhetlig och konsekvent, det vill säga att till exempel alla artiklar ur tidskrifter ska vara förtecknade på samma sätt
· Tryckta källor är böcker, tidningar. 
· Böcker: Här ska man ange författarens namn, bokens titel, förlagsort, förlag, år och ISBN-nummer. Om boken inte har en författare utan är sammanställd av en redaktör så anger man bokens titel.
· Tidskriftsartiklar: Här anger man författare, år, artikelns titel, tidskriftens titel, volymens nummer, häftets nummer, sidor.
· Webbsidor: Författare/upphovsman, titel, datum för publicering, URL, datumet då du läste dokumentet.
· Otryckta källor kan vara intervjuer. Här beskriver man vem man intervjuat, namn, yrke/arbetsplats och datum för intervjun.
· Bilagor markeras i nummerföljd: Bilaga1, 2, 3 osv. Det kan vara enkät, utdrag ur artiklar, ritningar mm.
· 
Hur?
Två vanliga modeller är Harvardmodellen och Oxfordmodellen


