2024-09-24		Böle skola
Elevrådsprotokoll 2024-09-24
1. Ordförande öppnade mötet.
2. Dagordningen godkändes.
3. Föregående protokoll lästes upp. 
4. Rektorn har ordet: Kolla upp vad nya cyklar kostar. Kan de trasiga cyklarna repareras (svetsas)? 

5. Trivsel: 
	Förskoleklass: Vi tycker det känns bra och roligt i skolan. Det ska bli kul med nya pärlor.
Åk 1: Bra, men bråk ibland. Matten börjar bli tråkig. Många skriker i klassrummet så att fröknarna måste säga till väldigt hårt. Vi trivs för det mesta bra. Vi har kompisar att leka med.
Åk 2: Trivs bra och har vänner, dålig luft i klassrummet, trivs bra med kompisar
	Åk 3: Bra, superbra, jättebra, megabra, man känner sig välkommen, ultrabra, ibland är det bråk på rasterna, maxat bra, dunderbra. Vi trivs jättebra. Brandövningen var kall men bra att vi fick öva. 

6. Raster:
	Förskoleklass: Roligt med de nya leksakerna. Ibland är det bråkigt vid spindelgungan.
Åk 1: Bra, roligt. För mycket bråk. Vi har roligt på rasterna. Det är lite tråkigt att leka när det regnar. Roligt att leka i skogen. Börjat bli bättre på spindelgungan, men fortfarande mycket bråk runt cyklarna.
Åk 2: Vi vill ha fler lastpallar till kojorna.
	Åk 3: bra-ibland inte bra(bråk), säga till när man går ur leken, fotboll ofta upplevs ojämna lag. Städdagar: bra, ”vi behöver inte plocka ihop för det är inte vår städdag”, många kvarlämnade saker, vissa säger inte behöva städa fram om man städar bak. Kiosken är rörig. Vi i 3a städa upp där men dagen efter var det stökigt igen. Vi har saker att göra på rasterna som t.ex. fotboll, klätterställningen, King.

Beslut: Inga fler lastpallar tas in till skogen. Att städa efter sig är ALLAS ansvar. ALLA städar efter sig. Det är bara det som GLÖMTS som den för dagen utsedda klassen städar. Skärpning!

7. Skolskjuts:
Förskoleklass: -
Åk 1: Vad vi ser spänner alla fast bältet i bussen. Lite busigt i taxin ibland.
Åk 2: Trivs inte bra (sitter ensam i bussen). kladdigt på sätena, tuggummi, ofräscht, dåliga bälten-alla funkar inte, bussen är sen, några retas i taxin, en del klättrar på armstöden! Några spänner inte fast sig.
Åk 3: Det funkar bra. bra, busar i taxin, ibland skrikigt i bussen- busschauffören hör inte-vi säger till med de lyssnar inte, ingen att sitta med i bussen. Det är oftast bra men ibland kan taxichauffören vara otrevlig.

Beslut: Elisabeth ser över om att eventuellt bjuda in bussansvarig till ett kommande elevråd.

8. Hur arbetar ni för att få arbetsro i klassrummet?
Förskoleklass: Vi pratar mycket om hur vi vill ha det i klassrummet.
Vi använder våra gröna, gula och röda symboler för att förtydliga ljudnivån i klassrummet.
Begreppet ” grön gubbe” förstår alla och det hjälper oss att sänka ljudet när det behövs.
Vi är (försöker) vara tysta. Vi petar inte på varandra. Vi försöker att sitta stilla. Vi använder hörselkåpor om det behövs.
Åk 1B: Vi har dålig arbetsro. Alltid någon som skriker. Tyst arbete och under genomgångar. Fem tysta minuter under arbetet. Räcka upp handen. Att få belöning för gott uppförande. 
Åk 1A: Vi kan använda hörselkåpor om det behövs. Vi har några ”lugna platser” i klassrummet. Vi tränar på att inte börja vandra runt, prata och störa andra när vi har jobbat klart med jobbet. Alla kan tänka på att prata med en tyst röst när vi hjälper en kompis.
Åk 2: Vi använder tysttecknet. Om alla är tysta så blir de andra också tysta, de vuxna påminner oss. Alla som är tysta får beröm. Vi delar upp oss, några går i andra rummet. Vi hjälper varandra. Olika skyltar som visar vilken nivå (1-5) ljudet ska vara på.
Åk 3: Vi alla bidrar till att det är tyst när det ska vara tyst, lyssnar på varandra, respekterar varandras behov, bra tjatig fröken, duktiga på att fokusera på rätt saker, räcker upp handen, tar hjälp av varandra om fröken är upptagen, känner oss välkomna. 
Verktygslådorna/korgen – det är en person i varje grupp som hämtar sakerna och böckerna. Vi försöker påminna varandra och får mycket beröm när det är bra.
Beslut: Rektorn hälsar att det måste bli skärpning med arbetsron där det inte fungerar. Det ska inte förekomma skrik och tjafs i klassrummet. Vi har alla rätt till att ha en bra arbetsro i klassrummet!

9. Övrigt:
Förskoleklass: Övrigt: Vi tycker att vi går på den bästa skolan. Vi önskar att man får äta godis och glass på rasten.
Åk 1: En del i 1B tycker det är för enkla läxor och matte. Vill ha nya leksaker (ej fordon). Fortfarande dåligt språk på skolan. Många är otrevliga på rasterna mot de yngre. Vi i klass 1A har börjat med en ”klassrådslåda” som vi öppnade idag på klassrådet. Det fanns bara en lapp där det stod ”fixa hjälpredor i klassen”. Vi ska prata vidare om hur vi ska göra det och vilka hjälpredor vi behöver i klassen.
Åk 2: Vill ha bättre lunch. Vi vill ha kallare vatten i kranarna. Handduschen i pojkarnas omklädningsrum är trasig. Vi vill ha draperier mellan duscharna. Tjejer från åk 1 kommer på toan i pojkarnas omklädningsrum. När du går på toa ska du knacka om den röda lappen är där. Vi vill ha gosedjursdag eller kom-som-du-vill dag  
Åk 3: Få nycklarna till komposten före maten: Malin lämnar nycklarna till VF i matsalen, 
Mjukmackorna på morgonfritids är inte goda, så vi äter inte mackorna. 
Lunchredan: Kolla så alla har något i glaset. Sitt kvar tills alla vid bordet har ätit klart. Lunchvärden ansvarar för att torka bordet.
Komposten: Påminna varandra om den som ska gå med komposten.
Bussbelöning: Muffins, glass, Teknikens Hus, ta med mobilerna på skolan, gaming, utflykt, sova på skolan, mini-bio, baka, alla treor gör en koja tillsammans och äter popcorn, godis, åka till stan och äta godis, godisregn, popcorn, spa, grilla marshmallows.

Beslut: Önskemålet om duschbås till killarnas duschrum lyfts till Kicki.

10. Ordförande avslutade mötet.
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