Elevråd 16/10 2019
Närvarande: Vilma och Teodor i f-klass, Elly och Lovis i åk 1, Lukas i åk 2 samt Alina i åk 3. Ulrika, fritidspedagog och Elisabeth, rektor. Malin Jonsson, köket och Åsa Häggström, enhetschef för köket.

Alina valdes till ordförande. Ulrika valdes till sekreterare och Vilma och Lovis valdes till justerare.
Ordförande öppnar mötet och dagordningen godkänns. Föregående protokoll lästes upp.

Malin och Åsa har ordet: Vi slänger i snitt mat för 4 barn/dag och det är bra. Vi ska fortsätta vara så bra på att bara lägga på tallriken det som vi äter upp. 
Om ni har önskemål om grönsakerna kan ni säga till Ulrika eller Malin om er favorit så kanske vi hittar på något. Eleverna är jättemodiga att prova nya grönsaker. 
Eleverna ska bli bättre på att skrapa av tallrikarna och sen skjuta in dem i disk backen. Finns det plats bakom kan man knuffa in den tallrik som står framför. 
Elevrådet önskar julmust till julbordet och Malin beställer det. 
Åsa berättar om maten och hållbar utveckling. Vi har mycket grönsaker och vegetariska maträtter som är bra för miljön. Vi här på Böle skola gör redan bra saker för miljön genom att bara ta så mycket mat som vi äter upp. 
Vi ska försöka hitta ett samarbete och prova nya rotfrukter tillsammans. Åsa skriver upp våra förslag och håller kontakten med Ulrika och Malin i köket. Vi presenterar rotfrukten som en NYHET med hjälp av våra lappar i grönsaksbuffén. 
Trivsel: 
F-klass: Trivs bra med många kompisar att leka med. Många svordomar kommer från killarna i åk 2 och det låter otrevligt. Eleverna kommer överens om att lyssna bättre så att fröknarna inte behöver vara arga.
Åk 1: Vi trivs bra och det finns många kompisar. Jobbigt med alla skoljobben. En del stör fast vi har dörren stängd. 
Åk 2: Vi ska inte trängas i busskön när vi har slutat. När vi slutat får man inte springa ut så att man springer framför bussen.
Åk 3: -
Raster:
F-klass: Jätteroligt med rast. Man får inte förstöra andras kojor och alla måste få vara med. Tänk på allemansrätten, man får inte bryta loss pinnar från levande träd.
Åk 1: Roligt på rasterna vi måste turas om med grejerna. Vi ska komma ihåg att kolla så att ingen går själv på rasterna och inte har någon att leka med.
Åk 2: Viktigt att de som spelar fotboll bara använder fotbollarna och de som spelar King bara använder basketbollarna. Tips på lek: Förstenad.
Åk 3: -

Vårt arbete för hållbar utveckling:
F-klass: Man får inte knyta hopprepen, bara hoppa med dem. Måste vara rädd om våra leksaker och att det allra viktigaste är att vara rädd om varandra. Vi slänger lite för mycket mat fortfarande men lite bättre. Vi slarvar lite med tuschpennor, trycker hårt med dem och glömmer korkarna. Alla måste hjälpas åt. Mycket kläder på golvet i hallen, ingen känner igen kläderna.
Åk 1: Vi är duktiga på att äta upp den mat som vi tagit oss och tänker på att inte kasta i onödan. Veckovärdarna kollar en gång varje dag att det ser snyggt ut i hallen.
Åk 2: Vi upplever att vi slänger för mycket mat. Det är viktigt att städa upp saker som vi leker med. Viktigt att vi håller oss till våra städdagar, spindelgungan och käpphästarna.
Åk 3: Veckovärdarna går med soporna och tömmer återvinningskorgarna. Vi tränar på att äta grönsaker och att inte slänga för mycket.
Våra frågor:
F-klass: Kan vi sänka hyllorna i hallen så att vi når att lägga upp våra kläder? Ja vi får sänka dem, kontakta vaktmästaren.
Åk 1: Vi behöver ett staket bakom målet så att inte något barn blir överkörd när bollen åker ner i diket på andra sidan. Elisabeth svarar att det inte blir något staket efter samtal med Stefan Bengtsson, kommunen.
Kommer vi få åka till Teknikens hus? Vi kommer få åka till Teknikens hus om det finns pengar kvar. Vi kan vara rädda om de grejer vi har så behöver vi inte köpa nya och sparar pengar.
 Åk 2: -
Åk 3: -

Övrigt: Fler käpphästar önskas. 
[bookmark: _GoBack]Vi pratar om Qvintusreglerna och hur vi kan använda dem mer för att få det ännu bättre på skolan.
Kom-som-du-vill-dag 25/10.
Kom ihåg att vi bara får vara 4 barn på spindelgungan.
Åk 2 ska göra en ”jag har ingen att leka med” skylt. Förslag: laminera, sätt fast med snörplex  på ett stuprör = skyddat från regn, sitter fast bra. 

Ordföranden avslutar mötet.
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