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Närvarande: Olle, Viggo, Sixten, Emilia, Tore, Siri, Elisabeth och Malin W.


· Ordförande för mötet; Viggo.
· Sekreterare för mötet; Malin W.
· Dagordningen läses upp och godkännes.
· Justerare för mötet är Sixten och Tore.
· Föregående protokoll läses upp.
· Rektor har ordet: Turtagningen om spindelgungan verkar fungerar bra. Hur har ni det på skolan? Pratigt och springit i matsalen (fsk). Bråkigt i klassen (åk1). Bråkigt i bussen (åk 2). Har ni sett skidskytte? Två av tjejerna kommer från Piteå. Rektorn önskar oss lycka till på Vasaloppet.
· Hållbar utveckling: 
Förskoleklassen Uppmanar oss att vara rädd om papper för det kastas mycket. Använd papper från återvinningen. Kasta inte fruktskal i papperskorgen. Förskoleklassen ska göra i ordning ett bord med kvarglömda kläder. Kläder som inte hittar sin ägare lämnas till återanvändning.
Åk 1 hänger upp kläderna och ställer upp skorna i kapprummet.
Åk 2 J har börjat med hemligt uppdrag. M har kapprumskoll, Qvintusblomman och hemligt uppdrag.
Åk 3  påminner om att inte knuffas i snöbackarna. Vi ska spärra av backen mot den stora tallen så att inte fler åker in i trädet. Vi föreslår att guppet i backen bredvid lusthuset skottas bort. Av vem? Elevrådet avvaktar till vi ser om avspärrningen respekteras innan vi beslutar om hur guppet ska tas bort. Påminner om att ingen leker i backarna mot busskuren eller vägen.

· Klassens frågor:
Förskoleklassen: Önskar nya uteleksaker; klätternät, bandyplan, uppmålad med affischer på lag, glasskiosk och hinderbana . 
Åk 1: Tävla om tystaste bordet i matsalen. Alla som har egna skidor ska ta med dem till Vasaloppet. Tänka efter, både vad och hur, man säger saker till kompisar.
Åk 2JA Får vi ta med telefonen till skolan? Skolan ersätter inte telefoner som skadats under skoltid. Därför är det inte lämpligt att ta med telefonen till skolan. Arbetsro bra med klassrumsscreening.
Åk 2M: Rasmus undrar om vi kan få pizza på skolan. Det går tyvärr inte att värma upp pizza i de kantiner som finns idag, så därför kan inte skolan servera pizza. 
[bookmark: _GoBack]Åk 3: Undrar om det blir någon djurens dag? Malin tar upp frågan på nästa AE.
Personalen: -
· Vad gör vi på fritids? Verkstäder; fritt, skapande, gammelgäddan eller under hökens vingar kom i gympan.
· Ordförande Viggo avslutar mötet.
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