 Elevråd Böle skola 20180502
Närvarande: Olle, Viggo, Sixten, Emilia, Tore, Elisabeth och Malin W.


· Ordförande för mötet; Emilia.
· Sekreterare för mötet; Malin W.
· Dagordningen godkännes.
· Justerare för mötet är Olle och Sixten.
· Föregående protokoll läses upp.
· Rektor har ordet: Hur är det med uteleksaker i uteförrådet? Det är dåligt med hela hopprep. Få fotbollar. Kommer andra saker i förrådet när det blir mer vår. Hur ska vi göra för att vi ska bli mer rädd om de uteleksaker vi har? Vi tar med oss frågan till klasserna. är ni sams på rasterna? Lite tjafs omkring hopprepshoppandet.  
· Hållbar utveckling: 
Förskoleklassen Att vi pratar om att det inte spelar någon roll med om vi leker med killar eller tjejer. påminner om att spola och släcka efter sig på toaletterna. Kom ihåg att märka kläderna. Många kläder blir kvar i torkskåpen.
Åk 1 Tagit med skräp till skolan och lärt oss hur vi sorterar det. Hänger upp kläder och ställer upp skor i kapprummet. 
Åk 2 J Städa efter oss när vi varit på toaletterna. 
M har kapprumskoll i kapprummen, Qvintusblomman och veckans uppdrag.
Åk 3  Påminner om att inte leka bakom sargen vid hockeyplan. Vi får bara vara i stora vattenpölen om man har stövlar och galonbyxor. 
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· Klassens frågor:
Förskoleklassen: Längtar till basaren. Sått tagetes som börjat växa och pärlplatte-jordgubbar. Börjat öva examenssånger och längtar till sommaren.
Åk 1 
Åk 2JA Får tvåorna cykla på hockeyplan? Nej, det är bara treorna. När får vi kycklingpett nästa gång? Elevrådet frågar Malin i köket. Vi håller extra koll på att ingen är ensam på rasterna.
Åk 2M: Önskar basketkorgar. Det finns basketbollar men inga korgar att spela mot. Vi hör med sportklubben om de vet var korgarna som stod på hockeyplan.
Åk 3: 
Personalen: 
· Vad gör vi på fritids? En verkstad fritt. Då får man vara på ängen eller ute, Skapande i bikupan. Zombielekar i gympan.
· Ordförande Emilia avslutar mötet.
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