Elevråd 22/3 2021
Närvarande: Ulrika, Kicki, Malte & Nils åk 1, Lily V Fsk, Vera & Wincent åk 2.
Ordförande: Wincent åk 2
Sekreterare: Ulrika
Justerare: Vera och Nils 
Kicki har ordet: Kom ihåg att lämna tillbaka de saker du lånar från kiosken. Om de ligger kvar ute kan de försvinna när traktorn kommer, den kan köra över sakerna eller skotta bort dem.
Trivsel: 
F-klass: Vi trivs på skolan. Ibland blir det surrigt.
Åk 1: Vi trivs bra. Vi trivs bra för att vi får lära oss nya saker och ritmys och raster är kul.
Åk 2: -
Åk 3:  Vi upplever att toaletterna fortfarande är lite för smutsiga. Tänk på att ta lagom med papper så att det inte blir stopp i toaletten. Vi föreslår att alla klasser gör en ”renlighetsutmaning” för att hålla toaletterna fräscha. (Åk 3 organiserar det om de vill)
Vårt arbete för hållbar utveckling:
F-klass: Vi lyssnar på varandra och tittar på den som har ordet.
Åk 1: Vi ska bli bättre på att lämna tillbaka saker till kiosken. Vi önskar att det ska bli bättre köer till kiosken, det är så trångt och stökigt nu. Vi ska komma ihåg att sätta på korkarna på tuschpennorna och ta in leksaker. 
Åk 2: -
Åk 3: Vi ska bli bättre på att återställa datorerna till skåpet, logga ut och ladda dem. Vi ska komma ihåg att ta in snöspadarna så att de inte fryser fast.
Idéer och önskemål till vår skolgård tex leksaker, lekmiljöer:
F-klass: Vi önskar fler käpphästar, trädkojor, en lång rutschkana, en pool, en studsmatta, hinder till käpphästarna, basketplan med två korgar, basketbollar, liten whiteboardtavla som vi kan leka skola med, bilbanor, små bänkar som vi kan leka skola med, radiostyrda bilar. 
Åk 1: Vi önskar fler käpphästar, spadar. Men vi måste vara rädda om dem annars går de sönder direkt.
Åk 2: Studsmatta, brandstång, staket vid fotbollsplanen, cyklar med två hjul, gräs på fotbollsplanen, en till spindelgunga, tennisracket, fler gungor, klättervägg, större sandlåda, fler små spadar, små hinkar, snöspadar, en högre armgång.
Åk3: -
(alla idéer tas vidare till lärarnas möte, det finns nya små hinkar och små spadar som kommer tas fram när det blir vår och det inte är hårt i backen)

Övrigt: 
F-klass: -
Åk 1: Viktigt att komma ihåg att alla är på framsidan av skolan på morgonrasten. Kom ihåg att bjuda med kompisar i leken så att ingen känner sig ensam. 
Det sticker ut spikar ur kiosken och ur träd, kan de tas bort? (Ulrika tar frågan vidare) (spikarna är nu borttagna)
Åk 2: -
Åk 3: -
Mötet avslutas av ordförande.
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