Elevråd 19/4 2021
Närvarande: Ulrika, Elisabeth, Malte & Nils åk 1, Lily V Fsk, Vera & Wincent åk 2.
Ordförande: Vera
Sekreterare: Ulrika
Justerare: Lily och Wincent
Rektorn har ordet: rektorn förhör sig om barnen har det bra på skolan och de svarar att de har det bra, det står i klassrådet. 
Tar upp vad som sker den dagen när Piteå fyller 400 år. Det blir skräpplockardag och något gott att äta.
Elevrådet röstar om det ska bli glass eller bakelse på skräpplockardagen: Glass 1 st, Bakelse 4 st.
Trivsel (hur fungerar kön till kiosken, förbättringar)
F-klass: Det puttas lite och då säger vi till en vuxen.
Åk 1: Det funkar ganska bra.
Åk 2: Både bra och dåligt. Alla ska ha sin plats i kön, inte gå före. Man får turas om att ha de roliga sakerna, har man haft en cykel på första rasten kan man välja något annat på nästa rast. Ett förslag att en vuxen står i kön och styr upp det. Om det är två köer kanske det går fortare.
Åk 3:  -
Vårt arbete för hållbar utveckling:
F-klass: Vi ska vara rädda om varandra. Kasta papper i papperskorgen. Lägga tillbaka saker på rätt plats.
Åk 1: Vi tänker mer på att kasta olika sorters skräp på rätt ställe. Sortera papper. Hålla ordning på böckerna i biblioteket så att böckerna håller länge. Vi är rädda om skolans saker.
Åk 2: Var noga med att slänga frukt i komposten, inte på marken ute. Om det kommer kiss på fel ställe på toaletten torkar man bort det. Inte rita på bänkarna så de håller sig fina. Tänka på dem som gjort teckningarna och vill ha kvar dem så det är inte okej att förstöra dem. Om man kommer till en smutsig toalett kan man själv spola och plocka upp papper från golvet.
Åk 3: -



Övrigt: 
F-klass: -
Åk 1: Vi önskar påfyllning av material i leklådan ”Skola”.
Åk 2: Vattenkranarna sitter för långt in på handfaten så det är svårt att nå samt att speglarna sitter högt upp. Vi ska komma ihåg att vända toalettskyltarna rätt så att man inte väntar i onödan utanför.
Åk 3: Hur kommer skolexamen att se ut? (Pandemin fortsätter och examen kommer se ut så som förra året eller liknande. Det är bara elever och lärare på skolan som är med. / Elisabeth H.)
 Mötet avslutas av ordförande.
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