Elevråd 6/9 2021
Rektorn har ordet: Hur var skolstarten här i Böle? Barnen svarar att den var bra, rolig och spännande. Lika bra som förra året. 
Får alla vara med på skolgården? Ja. Det går bra att alla får vara med.
Går det bra att åka skolskjuts?  Ja.
Trivsel (ny termin och vi behöver dina tankar om hur vi ska trivas tillsammans, hur är vi snälla med varandra och lär känna nya kompisar)
F-klass: Vi kan fråga vad någon heter, om någon vill vara med i leken, bjuda in. Hjälpa till och dela med sig av saker.
Åk 1: Påminna varandra var skolgårdsgränserna är. Bjuda in alla till leken. Vi hjälper varandra och vi hälsar på varandra när vi träffas.
Åk 2: Vi frågar om någon vill vara med, är snälla mot varandra. När någon är ledsen hämtar jag en vuxen. Hjälper mitt fadderbarn.
Åk 3:  Vi ska följa Qvintusreglerna, lyssna på varandra. Vi är äldst på skolan och förebilder för de yngre.
Vårt arbete för hållbar utveckling (vad tycker du att vi kan göra för att våra och skolans saker ska hålla så länge som möjligt, hur kan vi vara rädda om naturen, skolan och vår skolgård)
F-klass: Vi ska inte kasta skräp ute utan i sopkorgen, vara försiktiga med skolans saker, lämna tillbaka till kiosken.
Åk 1: Vi ska vara försiktiga med sakerna och inte kasta eller ha sönder dem. Inte skräpa ner i naturen eller hugga ner träd.
Åk 2: När vi cyklar ska vi inte krocka med cyklarna, vara noggranna med att lämna tillbaka till kiosken och inte lämna fruktpåsar ute.
Åk 3: Vi lämnar tillbaka sakerna till kiosken när rasten är slut. Vi är rädda om träden och använder oss bara av kvistar som ligger på marken. Plastspadarna använder vi bara till sand och när snön och isen kommer så använder vi snöspadarna som håller bättre. 
Övrigt: 
F-klass: Kom ihåg att inte slänga plastpåsarna i naturen.
Åk 1: Vi tycker att elevrådet ska prata mer om hur man är med varandra, värdegrund, så att vi får träna mer. Elevrådet kan prata om när det kan bjudas på glass, när vi har gjort något extra bra hela skolan tillsammans.
Åk 2: Vi kanske kan fråga ägarna till marken bakom klätterställningen om vi kan spela fotboll där. 
Åk 3:  Finns det möjlighet att åka till Teknikens hus? (rektorn svarar att om det finns pengar kvar för det så är det mycket möjligt att vi åker någon gång i december)
Vi önskar kunna spela fotboll igen med båda målen.
Ta upp med alla klasser vilka som får vara på hockeyplanen samt var skolgränsen går, framförallt i skogen. Inte hänga på hockeysargen om man inte går i åk 3.
Mötet avslutas av ordförande.
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