[bookmark: _GoBack]Samrådsforum Klubbgärdsskolan
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Närvarande: Helena Lindvall, Bo Åström, Jenny Nordsvahn, Tommy Eriksson, Marlina Lindqvist, Elisabeth Hansen, Frida Eliasson, Sofia Leppäniemi, Eva Pettersson.
· Pitholmsområdet – Till hösten kommer åk 4 och 5 att flytta till Pitholmsskolan.  För att de ska rymmas där så kommer skolan få 3 moduler. Dessa moduler kommer att vara tillfälliga.  Pitholmsskolan ska byggas ut så att alla elever inryms i skolans lokaler.

Klubbgärdsskolan kommer då bli en F-3 skola.

Klubbgärdets förskola kommer att renoveras fr.o.m. hösten och då kommer förskolebarnen därifrån att flytta upp till Klubbgärdsskolans skollokaler temporärt (6 månader -1 år). De kommer att använda sig av Gläntans lokaler och ena sidan av Palmen (där åk 2 nu håller till).

· Skolavslutningen – föräldrarna från samrådsforum hjälper till att pynta skolgården. Detta ska ske kvällen innan. De sätter upp björkruskor, pyntar med ballonger, serpentiner och sätter upp banderollen. Informationen sprids i klasserna så att det blir många som hjälps åt.

Torsdag 15 juni 19:00 samlas vi på skolgården och hjälps åt. 

