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Deltagare: Föräldrarepresentanter från klasserna 7a, 7b,7e, 8c, 9a, 9c, 9e och rektor Mona Marklund
1. Lägesrapport från skolan
Mona informerar om de nationella prov som pågår just nu och att planering pågår inför hösten. Man har nyligen haft SANT-dagar (se artikel i PT!) som uppskattades av eleverna. 
2. Framåtblick läsåret 2017/2018
Till nästa läsår kommer det vara en bättre situation med behöriga lärare, inga nya lärare behöver rekryteras som det ser ut just nu. I träslöjden har man för närvarande vikarie, betygen kommer dock att sättas i samråd med behöriga lärare.
Det kommer vara färre elever i åk 7 i höst, kommande år väntas däremot en större mängd elever som kan göra det trångbott på skolan.
Mona informerar vidare om det sk Christinaprojektet, dvs ny skola (mellanstadium och lågstadium), som kommer att byggas mot Kyrkbrogatan och Nygatan.
Arbetet med att sätta upp duschväggar och draperier i omklädningsrummen på Norrmalmia fortgår, oklart om det är färdigställt i alla omklädningsrum.
Pulspass för åk 7 fortsätter till hösten.
Hela högstadiet kommer att få egna datorer med start under hösten.
3. Förväntansdokument inför att börja högstadiet har tagits fram då man det senaste läsåret har sett tuffare jargong och svårigheter med sådant som borde vara självklart (tex komma i tid) hos ffa åk 7. Detta dokument riktar sig till både elever och föräldrar och innehåller utöver ”självklarheter” och trivselregler elevernas egna tankar om framgångsfaktorer i skolan.
4. Övriga frågor
Förslag från föräldrar om workshops kring studieteknik och stresshantering för eleverna.
Efterlyses: Målbilder i skolan med framtidsvisioner som förmedlas till både elever och föräldrar. Det kan tex handla om att en satsning på studierna kan leda till att man senare kan välja fritt vad man vill jobba med.
Filmtips: Vetenskapens värld – ”Ungas psykiska ohälsa” (från 22/4) handlar om psykisk ohälsa och sociala medier.
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